

H A J D U F Ö L D

1923. év május 4.

PÉNTEK

Debrecen, V. évf. (100. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 600 K.
EGY ÉV SZÁM ÁRA 30 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Vegszó a hecchez

Engedjék meg, hogy a Bangha páter szereplése körül felparázslott hírlapi esetpatéra néhány megjegyzést tegyek. Részletekbe nem bocsátkozom, hanem csupán az ügynek közéleti fontosságú konturjaira tekintek. Nekem, hogy a támadó féllal kezdjem, különösnek tűnt fel, hogy az *Egyetértés* Banghát már megérkezés előtt ostorhegyre vette. Vagy mondjuk így: a jezsuitát. Mert hiszen nyilvánvaló, minden visszautasításnak, védelemnek vagy támadásnak az elkövetett delictum után volna és van helye. Ámha Bangha nemhogy megbántotta, hanem csak a legmészárosabb érintette volna is a protestáns érzékenységet, akkor, de csakis akkor lehetett volna felette bírói szék ülni. De valakibe a szót eleve belefajítani akarni, mivel nem vagyunk erdőlakó vadak, kultúrnépeknek nem szokás. Az *Egyetértés* riadó aggodalmat egyébként a következmények sem igazolták. Végighallgattuk Bangha beszédeit néhány ezren, papisták és kalvinisták egyaránt, de egy zokszó kevés, annyit sem vétett a protestáns hit, intézmény vagy a protestánsok ellen. Nekem úgy tűnik fel, hogy az *Egyetértés* előre megfontolt támadása a felekezeti béke és a keresztyén magyarság megnyugodott vízeit akarta felkavarni, mert ha néha a disznolab is elsül, nem lehetetlen, hogy az ősi gyanút a jezsuita szó pusztán hangoztatásával is talpra lehet ugratni.

De nézzünk a másik oldalra. A *Tiszántúli Hírlap* abban erősödik, hogy Banghát az antiszemita vádjától tisztára mossa. Miért cselekszi? A maga és a „jogelőd” intranzigens multját akarja így feledtetni? Attól tartunk, hogy amit a szabadságorgánom el nem rontott, azt a Tiszántúli fogja egészen elrontani. Mert Bangha igenis antiszemita! Száz írása és beszéde tanuskodik emellett s tartjuk őt olyan egész férfinak, hogy meggyőződését nem fogja sem revokálni, sem megtagadni. Antiszemita bizony ő, bár nem a Bronstein-Trockij és az Apfelbaum Zinovjev antikrisztussága értelmében, akik főpapi aggyastyánok kispadra vonásával, megölésével és géppuskatűzzel *térítgetnek*, hanem abban az értelemben, hogy a hazai zsidóság szellemi és gazdasági uralma ellen törvényes, alkotmányos szabadságharcot követel. Amattól nemzeti szellemünk épségét, emettől az anyagiakban melyen atulkerült magyarság ekszisztenciáját félti. Nyomatott betűvel sok mindent el lehet rontani, súlyos pénzekkel sok mindent meg lehet venni. Nos hát ez a program ma sok százezer, sok millió magyar ember politikai programja. E címen igenis Bangha mögé sorakozunk és vele — már akár nő, akár folyók a tábor —, mindvégig ki is tartunk! Hogy éppen jezsuita mondja, amit he-

lyében aunyi ezren mondanának, — ugyan mit teszen az? Mi ugyan sohase vallottuk, hogy a pap hivatala a politika; de ha történetesen egy lángelkű pap tudja felrészni a rettentő letargiából nemzetét, — le-

gyen az kalvinista prédikátor, jezsuita, kamalduli, ferences avagy evangélikus lelkipásztor —, *áldás sék érte áldozatos lelke és nagy neve!*

Egy katolikus.

Franciaország nem fogadja el a német javaslatokat

Anglia teljesen tartózkodó álláspontra helyezkedett

A francia kormány nem fogadja el az újabb német jóvátételi javaslatokat tárgyalás alapjául. Angliában hűvös tartózkodással fogadták a javaslatokat és eddig mindössze arra szorítkoztak, hogy hangzatosassák, mennyire *nincsenek érdekelve a javaslat szövegének megállapításában*, amely szerintük tisztán a német kormány dolga volt. Arról, hogy elfogadható tárgyalási alapok tartják-e a javaslatot vagy sem, nem nyilatkoztak.

Mint említettük, a francia kormány

álláspontja már csaknem teljesen kialakult és eszerint a *német javaslatot teljesen elfogadhatatlan tárgyalási alapnak tekintik*. Teljesen azonos álláspontot foglalnak el a belgák is, akiknek felfogása szerint a jóvátételi adósság nagyrésztének elengedését jelenti a német ajánlat, ez pedig egyszerűen a versaillesi szerződés eiejtését jelentené.

A jóvátételi bizottság elfogadta Bulgária jóvátételi kötelezettségeinek végrehajtására vonatkozó jegyzőkönyvet.

Bethlen miniszterelnök tájékoztotta a francia politika irányítóit Magyarországról

A jóvátételi bizottság előtt pénteken fejt ki tervezetét

A miniszterelnök római útja

Bethlen miniszterelnök párisi tárgyalásai tegnap az egész napon át tartottak. A magyar miniszterelnök sorra tárgyalt Poincaré miniszterelnökkel, Millerand köztársasági elnökkel, Barthouval, a jóvátételi bizottság elnökével, továbbá Peretivel, a külügyminiszterium politikai és Szadouxval, a külügyminiszterium gazdasági igazgatójával.

A megbeszélések célja az volt, hogy a *francia államférfiak tájékoztást nyerjenek Magyarországról pénzügyi és gazdasági helyzetéről*. A tárgyalások során a magyar miniszterelnök beható fejtegetései után a francia politikusok részéről komoly hajlandóság nyilvánult meg abban az irányban, hogy

Magyarország álláspontját alaposan és elfogulatlanul tanulmányozzák.

A párisi sajtó tévesen jelentette, hogy a magyar miniszterelnök Brüsszelbe fog utazni. Ezzel szemben valószínű, hogy a jövő hét közepén ismét visszatér Párisba és innen május 10-ike körül Rómába utazik.

Adatokkal és érvekkel felszerelve pénteken fog megjelenni Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter a jóvátételi bizottság előtt. A Milleranddal, Poincaréval és a többiekkel folytatott tárgyalások az utazás tulajdonképeni célját meghaladják és ez csupán kihasználása annak a lehetőségnek, amely a magyar kormányférfiak számára megnyílt, mert korántsem olyan magától értetődő, hogy még a jóvátételi bizottsággal tervezett tárgyalások előtt tanácskozást lehetett

folytatni a francia politika fejével és irányítójával.

Az „Echo Nacionale” azt írja, hogy Bethlen miniszterelnök látogatást tett Poincaréval és Millerand elnökkel, azonban utazása tulajdonképen a jóvátételi bizottságnak szól, melytől

a magyarországi javakra elrendelt zálogjegyek felfüggesztését

kéri. Kérélmének az a célja, hogy a *zálogjegyek felfüggesztése által Magyarország biztosítékokat tudjon nyújtani egy nemzeti kölcsönre*, melyre Magyarországnak azért van szüksége, hogy pénzügyeit helyreállítsa és gazdasági helyzetét javítsa. A *jóvátételi bizottság nem tiltakozott akkor*, — mondja a lap — *amikor Németség nemrég kölcsönt bocsátott ki*. Elképzelhető-e tehát olyan ok, amely miatt megtagadnák Magyarországnak azt, amit Németségnek hallgatólagosan engedélyeztek. Nem képzelhető el, hogy mit lehetne észszerűen felhozni Magyarországnak kérélmével szemben.

A „Petit Parisien” azt írja, hogy Bethlen és Kállay utazását fel kell használni azoknak a francia hitelezőknek érdekében, akik a háború előtt Magyarországnak pénzt adtak kölcsön. Főleg Budapest városának kötvényeiről és a magyar jelzálogkötvények birtokosairól van szó. A francia hitelezők hajlandók a fizetési határidőket kitolni, sőt talán követeléseiket le is fogják szállítani, ha azt látják, hogy mindent megtettek teljes kielégítésük érdekében és biztosítani tudják a fizetések szükségesség garanciáját.

A köztisztviselők lakáspénze

Budapest, május 3. A kormányrendeletet adott ki, amely a lakásügy ideiglenes rendezéséről szóló miniszteri rendeletre tekintettel újra szabályozza az állami, vármegyei és államvasuti tisztviselők és egyéb alkalmazottak lakáspénzát, illetve a nyugdíjasok és özvegyek lakbérnyújtását. A rendelet a tisztviselőket állomáshelyeik szerint hat osztályba sorozza és ennek megfelelően arányosítva állapítja meg május, aug. és november hónapokra a lakáspénzt. Ezt a rendeletet a hozzáfűzött tablatzatos kimutatással a Budapesti Közlöny pénteki száma közli.

Antiszemita tüntetések „Nagyrománia” főiskoláin

Karhatalommal üritették ki a kolozsvári egyetemet

(A *Hajdúföld kolozsvári tudósítójától*) A kolozsvári egyetemi diákok mozgalmá az utóbbi napok folyamán erősödött. Kolozsvárra érkeztek a bukaresti, jassii és csernovitzi egyetem kiküldöttei. Erkezésükről a kolozsvári rendőrség tavorati értesítést kapott.

Popovicu rendőrprefektus a pályaudvaron várta a kiküldötteket s becsületszavukat vette, hogy a diáknagygyűlésig nem agítalnak. Este fél nyolc órakor mintegy 4-500 főnyi diákcsoport megjelent a központi egyetem előtt és az autaban gyűlést akart tartani. A rektor nem engedte meg a gyűlés megtartását. Popovicu rendőrprefektus

karhatalommal üritette ki az egyetem épületét.

Az *egyetemen történtek után a diákok este 10 óra körül a sétaiéren gyűltek össze, ahonnan Jak bányás rektor lakása elé vonultak és sípokkal felszereelve, macskazenevel tüntettek a rektor ellen*. Az egyetemi tanács engedélyezte a Petra Major diákegyesület nagygyűléseinek megtartását. Ezen részt vesznek a bukaresti, jassii és csernovitzi egyetemek delegatusai is.

Pogromra készül a bukaresti ifjuság

Szerdán délután Nichte Dragomirescu dr olah egyetemi tanár előadást tartott a Fundatia Carol épületében sok ezer hallgató előtt. A *professzor pogromot hirdetett a zsidóság ellen*. Előadás után az egyetemi ifjuság az utcra vonult és ott n villamoson a belváros felé indult. Este fél kilenckor arra a hírre, hogy az egyetemi hallgatók újabb zavargásra készül, az olah helyőrség teljes készenlétben vonult ki az egyetem épületéhez és azt egészen megszállta. Mint a bukaresti lapok írják, a véres zavargások elképzelhetetlenek.

Felemelték az ezüst tolvajok büntetését

A múlt év májusában — mint a *Hajdúföld* annak idején részletesen beszámolt róla — élénk feltűnést keltett az a nagyarányú lopás, amelyet két debreceni, jó családból való vasúti altsz. *Zih Kálmán és Békési Kálmán* két karcagi földműves, *Vida János és Rózsa Gyula* segítségével követték el.

A tolvajok a Biharkeresztesről Bud. postre indított *hat mázsa hatvan kiló ezüstöt szállító vagon* Karcag közelében feltörték s az ezüstöt tartalmazó ládát ledobták a tehervonatról. Az ott várakozó cinkosok kocin az egyik közeli tanyába szállították és ott olasták a több millió évi zsákmányt.

A csendőrség rövidesen elfogta a tolvajokat, akik felett a szolnoki törvényszék mondott ítéletet. *Zih Kálmán* egy évi és hat hónapi, *Békési Kálmán* egy évi és három hónapi, *Vida Jánost* egy évi, *Rózsa Gyulát* hat hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Felbbrzés folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került az ügy, amely *Zih büntetését három évi, Békésit két évi börtönrre emelle fel* a csütörtöki megtartott tárgyalás alkalmával.

NAPI ATROCITÁSOK

Klajn Árminnak nekifeszült a keble. Miről is írhatott volna másról május elsején Klajn Ármán lajbszurnálja, mint május elsejéről. A vezércikk hangja *Schön Ernő* stílusára vall, de a bölcselkedés csak *Klajn Ármán* lehet. Ami ta ugyanis fennáll a világ, — de még az Est fennállása óta sem volt ilyen szomorú május elseje. *"Fszült kebellet, melyet sóhajta indultunk neki a tegnapi szép tavaszi (érsed nemzetközi) napnak. Uramisten, csak még ezt az egy május elsejét usszuk meg valahogy!"* Valószínűleg úgy gondolja a Klajn, hogy jövőre sikerül ismét felborítani a rendet és akkor nem lesznek „bizalmatlanok” az emberek és nem lesz „lanyha” a tőzsde. Mert árminékat csak ez igazítja. Hiszen a vezércikk utolsó mondata eképen hangzik:

„Talán egy esztendő múlva már gondtalan és szabad és örvendező május elsejét ünnepehetünk.”

Ugylátszik, hogy a jogrend-zsidók demokratikus bárzsingján — feljött a gerstli. Klajn Árminnak is ezért feszült meg a keble.

Mikor a destruktív irtózat hangzavart intonál. Mint a helybeli szabadkőműves sajtó írja: „a munkásság tavaszi nagy ünnepe városunkban rendszeren zajlott le”. Egyetlen dolog zavarta meg ezt a nagy ünnepet: az a fejhir, amit a liberális stílusgyakornoka ünnepi hangulatában kiugyogott. Ebben a cikkben *fiatal suhancok irtózatot hangzavart intonálnak, üvöltenek, bögnnek és röggnnek.* Az egyik suhanc macskát nyomkod, a másik pedig nyervdokol. Végre előjön a rózsauju hajnal (rododaktylos éos.) Másutt meg meglíbbna függöny és az imádott nőre rásüt a hold nyájas fénye, a szomszéd-ban meg kistűstön föttel lenyomják az éjjeli bort. Micsoda népies stílus a termékeny májusi reggelen, amikor orgonavirágot visel öreg és ifjú tudós es analfabéta, az irodalmi egyetértés stílusművésze pedig örületes hangzavart intonál.

— *Démon cirkusz mindennap az Urániában.*

A franciák fenyegető jegyzéke felborulással fenyegeti a közel-keleti helyzetet

A francia kormány fenyegető fel-lépéssel akarja kiterjeszkölni jogai-
nak érvényesítését a török kormány-
nál. A konstantinápolyi francia ügy-
vivő közölte a török megbízottal,
hogy a *Konstantinopolyba rendelt
török csapatokat haladéktalanul von-
ják vissza.* Ugyancsak követeli a
Szíria határán összpontosított török
csapatok visszavonását és azzal fe-
nyegetik az angorai kormányt, hogy
ha a megfélemlítésre szánt csapa-
tokat vissza nem vonják,

a francia kormány megszakítja
a lausannei tanácskozásokat.

Annál feltűnőbb ez a francia fe-
nyegetés, mert épen a napokban ér-
kezett jelentés arról, hogy több sze-
negáli és más fekete csapatokból álló
francia hadosztály jelent meg Szí-
riában, amelyeknek parancsnoka,

Weygand francia tábornok már el-
utrázott Szíriába a főparancsnokság
átvételére. Mint ebből látható, a kö-
zel keleti helyzet meglehetősen su-
lyosodik és napról napra fenyegetőbb
jellegűt.

A Ruter-iroda jelentése szerint
a francia jegyzék fenyegető hangja
török hivatalos körökben mely
hatást tett.

Hozzáteszi a jelentés azt is, hogy
miután Angorából utasításokat vár-
nak, a török hatóságok nagyon tar-
tozkodnak. Szófia-i jelentés szerint a
tráciai központi szervezőbizottság a
nagyhatalmak szófia-i képviselőinek
memorandumot nyújtott át, amely-
ben a görög erőszakoskodások miatt
nemzetközi vizsgálatot kíván és kéri,
hogy Trácia önálló tartományi hely-
zetét biztosítsák.

Magyar orvosok jubiláris kongresszusa Debrecenben

Külföldi professzorok a naggyűlésen

Nagyszabású s Debrecen város
közegészségügyi viszonyainak tanul-
mányozására igen nagy fontosságú
kongresszus fog lefolyni szeptember
7, 8 és 9 napjain Debrecenben.

Ekkor tartja ugyanis az Országos
Orvos Szövetség huszonötödik jubi-
láris kongresszusát, melynek helyeül
a szövetség elnöksége Debrecenre je-
lölötte ki. — Ezzel egyidőben tartja
ugyanis Debrecenben kongresszusát
a gümőkór ellen védekező egyesü-
let is.

A kongresszusra számos külföldi
orvos és egyetemi professzor már
bejelentette részvételét.

A kongresszuson körülbelül 5—600
magyar orvos fog résztvenni. Szept-
ember 7-én este lesz az ismerkedő
est, 8-án a kongresszus, 9-én pedig
a kongresszus résztvevői kirándul-
nak a Hortobágyra. A városi tanács
csütörtöki ülésén megbeszélést foly-

A nagyerdei klinikai telep megnyitása

tatott dr. *Berencsy Zoltán* orvossal,
a szövetség titkárával, amelynek az
lett az eredménye, hogy a város
meghívja a szövetséget, hogy 25
éves jubiláris kongresszusát De-
brecenben tartsa és egyúttal kijelen-
tette, hogy a szeptember 9-én ren-
dezendő hortobágyi kirándulás alkalmával
megvendégeli a kongresszus
résztvevőit.

Ugyanekkor Debrecen közegés-
ségügyi viszonyaira igen nagy fon-
tosságú esemény fog történni, amely
hivatva van a debreceni kórházi vi-
szonyokon segíteni. Ekkor fognak
megnyitni a Tisza István tudomány-
egyetem sebészeti és belgyógyászati
klinikai telepe új épületének kapui
s a zsufolt Augusztus-szanatórium
mentesülni fog a sebészeti és bel-
gyógyászati klinikáktól s teljesen az
eredeti céljának, a tüdőbetegek ápolá-
sának fog átadatni.

HIREK

1923 május 4. (Péntek)

Prot.: Flórián. Kath.: Flórián

Időjárás: Hazánkban nem volt eső. Az
ég derült. A hőmérséklet tovább emel-
kedett.

Időjárás: Tulnyomóan derült idő vár-
ható, lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel
8—8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9—1-ig, dél-
után 2—6-ig.

Csokonai színház este hét órai kez-
dettel D) bérletben „Cserebere”.

Apolió: Poklok világa. Kalandor film.

Uránia: Liliomtánc.

Vigszínház: Az anya.

A kálvinista Templomegyesület hitvé-
delmi szakosztályának havi ülése 5 órakor
a kollégiumban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot
tartanak: Megvalto, Arany Angyal, Mu-
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

— *Mitrovics Gyula előadása az Akadémián.* Budapestről jelentik: *Mitrovics Gyula* egyetemi tanár má-
jus 7-én délután 5 órakor mutatja
be felolvasás keretében a Magyar
Tudományos Akadémia első osztá-
lyában „Rendszeres esztétikáját.” A
felolvasás iránt tudományos körök-
ben, valamint a művészek között
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— *Tudós Kálmán a közegészség-
ügyi tanácsban.* A népjóléti minisz-
ter dr. *Tudós Kálmán* főorvost to-
vábbi hat év tartamára az országos
közegészségügyi tanács rendkívüli
tagjává kinevezte.

— *Társadalmi és egyesületi*

élet. Gazdászok sportmulatsága. A
debreceni m. kir. gazdasági aka-
démiai hallgatók ifjúsági egyesülete
szombaton, 5-én tartja az idei házi
sportversenyét a Pallagon. A ver-
seny után sportmulatság lesz, a
melyre az előkészületek serényen
folytak. A városi vendégek a ver-
senyre d. u. 2 órakor indulhatnak a
nyirbátori vonattal, a mulatságra
este 6 órakor külön vonat indul a
nagyerdei végállomásról. Bár éjfél
után 2 órakor jön vonat vissza,
mégis, ismerte a gazdászok mulat-
ságát, a közönség legnagyobb része
előreláthatólag csak reggel fél 7
órákor fog a nyirbátori vonattal a
városba visszatérni.

A közszolgálati alkalmazottak ház-
építő szövetsége közgyűlést 6-án
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja
a Kereskedő Társulat disztermében.
A közgyűlésen jelentést tesz az
igazgatóság a házhely igénylésnek
az Országos Földbirtokrendező Biró-
ság által elrendelt letárgyalásáról.

— *Démon cirkusz mindennap az Urániában.*

— *Halálozás.* Sulyos csapás érte

a kiterjedt, előkelő Fráter-családot.
Ippi és érkeserüi Fráter Zoltán tör-
vényhatósági bizottsági tag, az éri-
melléki ev. ref. egyházmegye volt
tanácsbírája, az álmosdi ref. egyház
volt főgondnoka 75 éves korában,
házasságának 49. évében hosszas
szenvedés után elhunyt. Temetése
tegnap folyt le Álmosdon nagy résvá-
vét mellett. Dr. Fráter Imre főorvos
testvérét gyászolja az elhunytban.

— *Adományok P. Tóth árváinak.*

A tegnapi nap folyamán a követ-
kező adományok érkeztek P. Tóth
János, a kötelességtudás halottja
hátramaradottjai számára a *Hajdú-
föld* szerkesztőségébe: dr. *Ludány*
Lászlóné főtörzsorvos neje 1000,
Sz. L. 500 korona. Eddigi gyűjté-
sünk eredménye 54,950 korona.

— *A marhahús tájékoztató* ára
című csütörtöki hírnökbe szeptember
csusztott be: a marhahús árát nem
1350, hanem *egyezkereltőszázötven*
koronában állapította meg kilogram-
monként az árvizsgáló bizottság.

— *A városi közművelődési könyv-
tár* (Füvészkert u. 2.) nyitva van
minden köznapon reggel 8-tól este
8-ig, ünnep és vasárnap délelőtt
10—12-ig. Ugy a nyilvános olvasó-
terem, hol lapok, folyóiratok és köny-
vek olvashatók, mint a kölcsönző
használatra díjtalan, csak a kölcsön-
zött könyvek biztosítékul helyezendő
letébe 1000 korona.

A tüzoltók és mentők viszonya

Debrecen város hivatásos tüzoltó-
és mentőlegénység május 7-én, hét-
főn délután 4 órakor az első segély-
nyújtásból a tüzoltóaktanyában vizs-
gát tart. A vizsgát, amely három
részből áll: elméleti vizsga, gyakor-
lati bemutatása az első segélynyuj-
tásnak és életmentés tüzoltói zja-
korlattel kapcsolatban, — dr. *Tudós*
Kálmán tiszti főorvos fogja vezetni.
A tüzoltó főparancsnok a vizsgára a
városi tanácsot is meghívta, amely
teljes számmal fog részt venni a
mentőlegénység vizsgáján.

Ugyanakkor őszinte ünneplésben
fogják részesíteni dr. *Drekassy* Ist-
vánt, a tüzoltó- és mentőtestület
orvosát abból az alkalomból, hogy
35 évvel ezelőtt közte volt ama pár
embernek, akik a székesfővárosban
megalakították a mentők szervezetét,
de ünnepelni akarják azért is, hogy
Debrecenben ezelőtt 28 évvel ő lett
az ujonnan megalakított mentőtes-
tület első orvosa.

— *Eljegyzés.* *Némethy* László
szobrászművész, a keresztény és
nemzeti irányzat lelkes harcosa el-
jegyezte *Wéber* Béke urleányt.

— *A városi dalegylet jubileuma.*
A városi dalegylet legutóbb tartott
közgyűlésén elhatározta, hogy fenn-
állásának hatvanadik évfordulója al-
kalmából jubiláris ünnepeket és
hangversenyt rendez a Csokonai-
színházban. Mivel a városi tanács
szingizgatóval kötött szerződés er-
telmében minden színészezonban két
estére ingyen odaadhatja barkinek
a színházat, kérte a dalegylet a ta-
nácsot, hogy a jövő színiévadra első
egyik estére engedje át a Csokonai-
színházat. A tanács csütörtöki ülésén
tárgyalta a kérelmet és azt
teljesítette. A dalegylet hangversenye
s a jubiláris ünnepek október
havában fognak lefolyni. A tanács
egyúttal kimondotta, hogy a rendel-
kezésre álló másik estét már most
a Tisza-émlék bizottság részére tartja
fenn.

— *Démon cirkusz mindennap az Urániában.*

— *Halálozás.* Sulyos csapás érte
a kiterjedt, előkelő Fráter-családot.
Ippi és érkeserüi Fráter Zoltán tör-
vényhatósági bizottsági tag, az éri-
melléki ev. ref. egyházmegye volt
tanácsbírája, az álmosdi ref. egyház
volt főgondnoka 75 éves korában,
házasságának 49. évében hosszas
szenvedés után elhunyt. Temetése
tegnap folyt le Álmosdon nagy résvá-
vét mellett. Dr. Fráter Imre főorvos
testvérét gyászolja az elhunytban.

— *Adományok P. Tóth árváinak.*
A tegnapi nap folyamán a követ-
kező adományok érkeztek P. Tóth
János, a kötelességtudás halottja
hátramaradottjai számára a *Hajdú-
föld* szerkesztőségébe: dr. *Ludány*
Lászlóné főtörzsorvos neje 1000,
Sz. L. 500 korona. Eddigi gyűjté-
sünk eredménye 54,950 korona.

— *A marhahús tájékoztató* ára
című csütörtöki hírnökbe szeptember
csusztott be: a marhahús árát nem
1350, hanem *egyezkereltőszázötven*
koronában állapította meg kilogram-
monként az árvizsgáló bizottság.

— *A városi közművelődési könyv-
tár* (Füvészkert u. 2.) nyitva van
minden köznapon reggel 8-tól este
8-ig, ünnep és vasárnap délelőtt
10—12-ig. Ugy a nyilvános olvasó-
terem, hol lapok, folyóiratok és köny-
vek olvashatók, mint a kölcsönző
használatra díjtalan, csak a kölcsön-
zött könyvek biztosítékul helyezendő
letébe 1000 korona.

Zsidó, akinek nem imádság a Himnusz

Nem veszem le a kalapomat

A múlt évben október hónapban felháborító eset történt Nyíregyházán. Berger Dezső nyíregyházi zsidó kereskedő egy népnépszavazás alkalmával odafurakodott a tömegbe s felváltva haragosan viselkedett, megjegyzéseket tett erre is, arra is, úgy hogy kihívta a józslésű közönség kritikáját.

A botrányos viselkedést betetőzte az, hogy mikor az ünnepélyen a Himnuszt kezdték énekelni, nem vette le a kalapját. A körülötte állók jóindulatulag figyelmeztették, mire

Berger kiabálni kezdett:

— *Én zsidó vagyok, nekem nem imádságom a Himnusz, én nem veszem le a kalapomat...*

Berger ellen a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt indult meg a büntető eljárás s csütörtökön vonta felelősségre a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöke alatt működő büntetőtanácsa. Berger most már tagadni igyekezett az esetet, kertelt erre, kertelt arra, de a tanak ellene bizonyították. A bíróság hat hónapi fegyházra ítélte.

— **Megbukott a „Jövő“** A szabdkörműves zsidó forradalmárok elszánt szökevény sőpredáke hosszú éveken keresztül mételezte a megszállott területek magyarságát, de fuccnált a kisantant felé a hírhedt bécsi „Jövővel“ Cégéres hazaárulók vak gyűlöletének volt szöcsöve ez az alaváló sajtótermék: egy *Garami, Lovász* állottak az élén s hasonlított forradalmi desperádók töltötték tele a lap hazabójait. Cseh, jugoszláv pénzék adtak injekciókat az utolsó években a közönség miatt végsőket vonagló nyomdászmeténeket, amelynek azokban, mint minden kasszós terméknek, lelke és főfinanszírozója zsidó volt, a degenerált aforradalmár *Hatvini-Deutsch* Lajos baró. Végül azonban, ugyiltszik, a kisantant is megugta a csöcselék pénzelését s a néger zsidó cukorbaró is új üzletek felé orientálódik. A Jövőt elérte az igazságos sors, megbukott szégyenletesen, gyalázatot, udort és megvetést hagyván múltjában maga mögött.

— **Halálra ítélt kém.** Budapestről jelentik: A budapesti m. kir. honvéd törvényszék *Suliyai-Schüller* Ferenc polgári egyént május elsején megtartott főtárgyalásán kénkedés büntette miatt kötél általi halálra ítélte.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** A május havi ellátási jegy számszelveire következő árak kerülnek kiosztásra: 1. számú szelvényre 1 kg. zsír 50 koronás árában, 2. sz. szelvényre 1 kg. cukor 15 kor., 3. számú szelvényre 1 kg. só 5 kor., 4. számú szelvényre 1 kg. finom tészta liszt, 7. sz. szelvényre 2 kg. főzőliszt, 5. sz. szelvényre 150 kg. búzakenyérliszt, 6. sz. szelvényre 150 kg. rozskenyérliszt, 8. sz. szelvényre 1 kg. főzőliszt, 9. sz. szelvényre 150 kg. buza, 10. sz. szelvényre 150 kg. rozskenyérliszt; a finom tészta liszt 6 kor., a főzőliszt 4 kor., a kenyérliszt 2 koronás árában, az árúért tehát összesen 100 kor. fizetendő, amihez még 20 koronát számítanak a csomagoló anyagokért. A tagok a különböző liszt kiméréséhez szükséges százköteket okvetlenül hoznak magukkal, anynyival is inkább, mert a buza és rozskenyérlisztnek külön-külön való kiszolgáltatására utasítottak az alkalmazottakat, bár kívánatra ezeket egy edényben is kiadjuk. A liszt kiosztást a főposta hátsó udvarán levő volt fővármihatali raktárban eszközlik, egyéb árúk továbbra is a régi helyiségekben kerülnek kiosztásra.

— **Napsugár vagyonmentő árverés** május közepén. Tárgyak árverésre 10-ig adhatók be *Piac-utca 10. alatt* délelőttöként. Telefon 10—10.

— **A Lilliomtipró.** (Bemutatja az Uránia.) Egy kis elárusítóleány regegye, aki egy nagy áruházba kerül. Itt látja maga körül a fényt, a pompát s lelke mélyén szunnyadó nagyravágyás hatalmába jut. Megismerkedik egy asszonnyal, akinek csábítására felkeresi a ragyogó mulatókat, ahol az élvhajhászó millionosok szórják a pénzt. A vakító világ elkábítja a leányt s egy somniházi karjaiba kerül, ahol elfelejti szegény becsületes vőlegényét. Mindezt csak *dímodta*, felébredvén álmaiból, boldogan nyújtja kezét dolgos, tisztességes vőlegényének.

— **Hírek a rendőrségről.** Tűz. Csütörtökön délelőtt kisebb tűz támadt a Honvéd-utca 9. szám alatt Dirner Sándor fémipariszkolai művezető lakásán, ahol is a fűtőkamara gyúlt ki. A tűzoltók rövidesen eloltották a tüzet. A kár nem nagy.

— **Öngyilkos a cédulaházban.** Balogh Márton 72 éves debreceni lakos csütörtökön reggel a Baromvásártéren lévő, ugynevezett cédulaházban öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát a mestergereására. — Mire tettét észrevették s levágták a kötélről, már kiszemvedett. Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat. — **Cipőt csináltatott a lopott bőröndből.** Adler Herman Timár-utcai lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy Baross utca 7. szám alatti helyiségéből 5000 korona értékű sarga bőrönd készült bőröndjéből, amelyben fényképezési műtermi függönyök voltak, ellopták. A rendőrségi nyomozás során kiderült, hogy a tolvaj *Földesi Gyula* hajdusoboszlói fiatalember, aki jelenleg is a debreceni kir. ügyészség fogházának lakója, ahol más lopásból kifolyólag kapott büntetését tölti. Az eljárás megindult ellene. A lopott bőröndből cipőt csináltatott magának, amely igen jól sikerült.

— **Kinevezés.** A debreceni kir. pénzügyigazgatóság László János debreceni kir. törvényszéki fogházort m. kir. kezelő altisztte a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságához kinevezte.

— **Csendőrgazdasági tiszték új beosztása.** Az egyes csendőrkörleteknél a gazdasági tiszték új beosztást kaptak. Az új beosztás a következő: Debreceni csendőrkörület törzsgazdasági hivatal. Főnök: *Erdélyi Sándor* g. százados. Fogalmazási g. tiszt: *Kun József* g. százados. Hajdu vármegyei csendőrgazdasági hivatal Debrecen. Főnök: *Csányi Károly* g. főhadnagy. Fogalmazási g. tiszt: *dr. Vétes Lajos* g. főhadnagy. Szabolcs vármegyei csendőrgazdasági hivatal. Főnök: *Iványi Liviusz Géza* g. főhadnagy. Fogalmazási g. tiszt: *Troján Ferenc* t. alhadnagy. Bihar vármegyei csendőrgazdasági hivatal Berettyóújfalú. Főnök: *Bokor István* g. hadnagy. Szatmár vármegyei csendőrgazdasági hivatal. Mátészalka. Főnök: *Benedek Andor* g. százados. Fogalmazási g. tiszt: *Ósz György* g. hadnagy.

— **Olcsebb a liszt — drágább a cukor.** A malmok a mai nappal le szállítottak a liszt árát. Másodrendű kenyérliszt 12, a többi lisztfajta három koronával lett olcsóbb. Ellenben megdrágult a cukor s mai ára: kockacukor 1540, kristály 1470, süveg 1520 korona.

— **Egy örült zsidó merénylete Rockefeller ellen.** A „Daily Mail“ jelentí Newyorkból: Egy elmebeteg szíriai kísérletet tett arra, hogy Rockefellert megölje. A kísérlet nem sikerült.

SZÍNHÁZ

Téli színi évad Nyíregyházán. *Hel-tai* Hugó színiigazgató engedélyt kapott a nyíregyházi városi tanácstól, hogy a városi színházat a modern követelményeknek megfelelően alakíthassa és 1923 szeptember havától kezdve 6—8 hónapra téli színi szezonot nyisson.

Készül az első Jókai világfilm! A magyar filmgyártás hosszú tespedés után újra új életre kelt. A *Corvin* filmgyár kitűnő igazgatójává: *Barna Károly* az érdem. Hatalmas terveinek megvalósításánál a magyar művészet nagyszerű képességeiben való tántoríthatatlan hite vezette. Hite abban, hogy nemesak idegenben tud világfilmet alkotni a magyar szervező erő, hanem idehaza is. *Joe May*-val, a híres berlini filmgyárossal összefogva, megalakította a *Corvin-May* filmgyárat. Az első munkája egy hatalmas Jókai-film, melynek előkészületei már is folynak. Címe: *Pirbaj az Istennel* lesz. Örömmel köszöntjük az új filmgyárat és sok sikert kívánunk alkotásaihoz. Reméljük, hogy újabb mesterműveivel is hű marad a magyar rögöz, hiszen a népelet, történelem, a társadalom, a magyar-hun mese és mondavilág gazdag, kiapadhatatlan kincses bánya! És milyen szép, milyen magaslatos feladat a letipart, szétszaggatott, agyonsanyargatott Csonka Magyarországból a világ minden tája felé szétröpíteni alkotó művészetünk egy-egy csoda szép, ékes magyar virágát, mely messze hirdeti: É! magyar, áll Buda még!

Hírek a mozi világból. A Vigszínházban pénteken nagyszerű film kerül bemutatásra. Az igazgatóság igen nagy anyagi áldozatok árán szerezte meg a híres amerikai Goldwyn gyár aranyorozatából: *Az anya* című 7 felvonásos filmet, (Old Nest magyarul Régi fészek) melynek oly példátlanul nagy sikere volt Budapestben, hogy vele csak a kis *Jackie Googán* filmjei vetekednek. A rendező, (nevét nem tartottak fontosnak kiemelni) szíve legmélyéből merítette a legnemesebb drámát és e pótolhatatlan anyai szeretetnek állított oda oly meglepő szép és nemes sugallattól hevitett képet, melyhez hasonlót e téren még nem láttunk. Az anya főszerepét *Mary Alden* alakítja oly nemes művészettel, hogy önkéntelenül vele érez a néző, sok-sok szem lesz a könnytől, fátyolos, alakítása feledhetetlenül szép, drága édes anyánkat látjuk, tiszteljük és szeretjük meg benne.

Színházak és mozgosszínházak közleményei:

Minden pénzt megér a *Cserebere* francia operett pazar előadása! Aki csak teheti, okvetlenül nézze meg *Hilassi Mariska* és *Kardoss Géza* remek ének- és táncszámait.

Pillangó főhadnagy operett szombat délután. Tiszviselő délután.

Uránia: **Cirkusz Dámon**, nagyszabású cirusz attrakció. Kísérő: Mézeshetek méz nélküli.

Jön! Fehér galambok fekete városban! **Poklok világa** kalandortörténet 12 felvonásban. I. és II. rész egy előadásban ma az Apollóban. Jegyelővétel.

APOLLO

péntek, szombat vasárnap
amerikai kalandortörténet
Poklok világa

12 felvonásban

I. és II. rész egy előadásban.

az idei szezon nagy attrakciója.

TESTEDZÉS

MAC—MFC 1: 0. Csütörtökön délután játszotta le a két csapat bajnoki mérkőzését a Margitszigeten, amely 1: 0 aranyú földő után a MAC győzelmével végződött.

Bizonytalanság a magyar csapat összeállításáról. Elsőnek jelentette a *Hajdúföld* a magyar válogatott csapat összeállítását, amely az osztrákok ellen képviseli a magyar színeket Bécsben. A csapat összeállításáról most teljes a bizonytalanság. *Priboj* tegnap lemondott, lemondásban *Vogl II.*, ugyszintén *Szabó* és *Blum*. Ha ezek a lemondások mind bekövetkeznek, így áll fel a magyar válogatott csapat: *Plattkó—Mandl (MTK)*, *Grósz (VAC)*—*Kertész (MTK)*—*Hajós (Törekvés)*, *Pruha (Törekvés)*—*Braun (MTK)*, *Takács (Vasas)*, *Urik (Törekvés)*, *Hirzer (Törekvés)*, *Weisz (Törekvés)*.

DEAC II.—DVSC II. szövetségi díjmérkőzés ma, pénteken délután 4 órakor lesz s Vasutas pályán. Erős, élvezetes küzdelemre van kilátás, mindkét csapatban több régi, elsőcsapatbeli játékos is résztvesz.

Erősödik a DMTK. A DMTK a bajnoki szezon végére alaposan megerősödik, több új budapesti játékos — kiváló erők — érkezett Debrecenbe, csatár, hátvéd egyaránt. *Werner* és *Drössler* már megérkeztek Debrecenbe, a trialmérkőzésen biztató formát árultak el. A csapatot különben *Csüdör Ferenc*, a többszörös magyar válogatott trenirozza s alapos munkájának eredménye különösen az ifjúsági játékosokon látszik meg.

Változás a DKASE csapatában. A DKASE, amelyre az utóbbi hetek alatt nagyon rájárt a rud, — kikapott a DMTK-tól, eldöntetlen a NyTVE-vel — s egyáltalán a letört csapat képét mutatja, alapos változtatásokat eszközöl a csapatban. *Rottmann* kiesik a csatársorból, míg *Ókrös* a halvesorba kerül. Nincs kizárva, hogy *Moskovits* előre rúkkol a csatársorba. A DKASE különben legerősebb csapatával áll fel a DVSC ellen vasárnap délelőtt, míg a DVSC-ben újra játszani fog *Polanetzky János*.

A DEAC atletikai szakosztálya ma, pénteken este 6 órakor, a footballszakosztály szombat este 7 órakor az Egyetemi-Körben ülést tart. A tagok pontos megjelenése kívánatos.

KÖZGAZDASÁG

Az áruspekuláció a drágaság fő oka

Az indexszámok április elsejétől 26—28%-os emelkedést mutatnak. A drágaság oka a korona romlása nem lehet, mert a korona jegyzése

a külföldi piacokon stabil volt.

Az áruvisszatartás és az árkereskedele n terén mindjobban elharpózott spekuláció a két főtenyező, amely az áralakulásnál a főszerepet játsza.

A legeklatásabb példa a buza áralakulásának története. A spekulációnak

sikerült a buza árát a világszerte áralakulás felé hajtani.

Most, hogy a közlélmzési miniszter a drágaság letörését határozta el, ugyancsak kénytelen engedni a spekuláció és a termény-törsdén az irányzat lauhatalásra hajlik.

A kedvezőtlen fogadtatás, amelyre

a német javaslat a francia hivatalos sajtóban talált, egyre világosabbá teszi azt a tényt, hogy a franciák célja tisztán a Ruhr vidék szentermelésének kézben tartása. A francia frankot a jelenlegi francia gazdasági politikával még sokáig lehetne tartani, pláne most, hogy a ruhrvidéki szénszállítás Franciaország felé egyre nagyobb arányban történik. A francia szénpiacon a kritikus helyzet elmúlt.

A német francia gazdasági harcot Németország teljes mértékben tartani tudja,

habár a márka árfolyamának lemorzsolódása fokozottabb mértékben folytatódik.

A magyar korona megitülése ma is változatlanul kedvező

és ezt a tényt ez egyszerű kivétel nélkül a budapesti piac is elismerte. A helyzet általában véve a várakozás jellegét viseli magán, miután a kormány külföldi akciója ha sikerül, a spekulációra esetleg végzetes következményekkel is járhat.

Ismét több milliárdot kaptak a bankok. A jegyintézet április 30-iki kimutatása szerint a második lakbérnegyeddel kapcsolatosan nagymértvű hitelgényeknek felelt meg, miáltal a jegyforgalom 101.1 milliárdra emelkedett. **Jegyintézet állományja került forgalomba a lezárt üzletgéből kifolyólag.** Forgalmába került váltólezártokra 7.163.1 millió, államkincstárnak folyósított előlegre 2 milliárd, kézzifogókölcsőre 55.2 millió és zsiró kifizetésekre 272.4 millió államjegy.

A külföldiek drágítják a marhát. A budapesti marhavásáron felhajtás 2023. Árak: ökrök 650-850, tehén 700-900, kicsi tozni való 400-480, f.öv. marha 500-600. A nagyobb felhajtás ellenére a vásárlók voltak, mert a külföldiek többet vásároltak.

A Mezőgazdasági Kamara kieszközölte Debrecennek a dohánytermesztését. A pénzügyminiszterium ma arról értesítette a Mezőgazdasági Kamarát, hogy a debreceni lakosok dohánytermesztési ügyében tett közbelépéstől indítva, mezei gazdaságok lakosainak akik a város közepontjából s amit a 18 km. távolságra, vagy ennél távolabb fekvő tanyákon laknak és kizárólag és hivatásszerűen mezőgazdasági termelést folytatnak és földjüket maguk művelik, saját használatukra dohányt ültethetnek. Nem terjed ki a kedvezmény azonban azokra, akiknek gazdasága nem tanyai rendszer szerint van művelve, pld : kert, nyaralótelep stb. Debrecenben az ültetésre engedély a városi adóhivatal tirtoknyilvántartási osztályánál szerezhető be.

M T U Z S E D E

Magyar korona: 10 1/4

Zürichi zárlat

Berlin 148, Hollandia 216 3/4, New York 554, London 2566 1/2, Páris 3637 1/2, Milano 2705, Prága 1648 1/2, Budapest 10 1/4, Belgrad 577 1/2, Varsó 115, Bécs 78 1/2, Varsó 420.

Devizaközp. hiv. ár.

Dollár 5230-380, francia frank 349-59, svájci frank, 950-80, cseh korona 155-61, lei 26 1/2-8 1/2, dinár 54 1/2-56 1/2, marka 16-18, osztr. korona 730-60.

Értékpapírpiac

A mai tőzsdén nyitáskor kedvezőtlen volt a hangulat. A kontremín nagy tételeket kínál eladásra és az árfolyamokban lassu lemorzsolódás állott be 5-10%-ig. Zárlatkor az üzletmenet továbbra is vonatott.

Terménytőzsde zárlat

Tartózkodó hangulat, tartott irányzat. Zabban élénk üzlet fejlődött ki. Hivatalos árak : Buza 76 kilós tiszavidéki 25700-600, egyéb 2500-5750, 78 kilós tiszavidéki 26000-6250, egyéb 25750-6000, rozs 16250-500, árpa 15500-16000, tengeri 16250-507, korpa 8000-200 zab 17500-800.

Ferencvárosi sertésjelentés

Maradvány 344, érkezett 322, eladtott 60.

Árak : zsirsértés fiatal könnyű 1160-330, nehéz 1400-450.

Zatvásár n nem fejlődött ki üzlet.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Szász ári	Vegyések:	Stummer
Angol 400	Köb 10500	Alt. Légsz. 39500	Telefon 770000
Hazai 101.0	István 9500	Bárdi 3400	Temesi sör 16500
Agrár 3000	Köb. tégl. 9000	Baróti 3100	Pannonia 4800
Magyar hitel 400.00	Északmag. a. —	Boni 16000	Török 4000
Jelz. 2400	Cemen 23000	Brassói 99000	Panut 4300
Lezártított 8150	Drasche 45000	Chinoi —	Vasm. vill. 17000
Olasz 2800	Magnesit 290000	Danica 17500	Zagyvapá falv 18000
Osztrák hitel 16750	M. aszfalt 10000	Egisz 4300	Vilányi 4500
Angolbank —	M. Alt. Kész. 3.26500	Diana 1900	Mezőgazd. 133000
Bosny. agrár 4850	Kerámiai —	Izzó 8900	Klein es fia 8600
Ipárbank 5200	Nagybányai 15500	Textil 4200	Tucul —
Horrváth —	Ujtaki 20000	Gyapjamosó 20000	Georga uj —
Hermes 2775	Úrkányi 216000	Papírpar 10500	Unio színház 9300
Ingatlan —	Salgó 145500	Részvénytör 36000	Vármegyei 3250
Forgalmi 3100	Nyomdák:	Szöveköző 10000	Mezőhegyesi 75000
Ker. hitel 6000	Athenaeum 27250	Spodium 37000	Faipar:
Földhitel 32000	Stefaneum 18250	Temesi szesz 19000	Alt. Faipar 2150
Közp. Jelz. 250.0	Globus 8300	Fellen 12500	Dunaharaszti 4200
Városi 1775	Pallasz 17700	Flóra 26500	Cserző —
Merkur 3400	Révai 8500	Fővárosi sör 8050	Egy. fa 16.5
Nemz. bank 32.0	Rigler 18500	Goldberger 15250	Funieryár 55.0
Kere-k. 48000	Kunosi ex 2700	Gschwindt 99000	Guttman 3500
Cseh 2300	Frankil 38000	Hung. mlttr. 57000	Hazai 23250
Német 1800	Vas- és gépgyárak:	Horrvát 57000	Kőrösbánya 2100
Takarék és biztosítók:	Koburg 16500	Kábel 160000	Kronberger 4900
Belvárosi ex 4200	Csáky 9700	Juta 24500	Lignum Trus 11000
Fővárosi 8500	Gépgyár 36000	Karton 32000	Erdő 1650
Lipótvárosi 1240	Fegyver 255000	Keglevich 2150	Malomsoky 2700
Magy. Alt. ex 135.0	Franklin 23000	Királyautó 1900	Nemzeti —
Pesti hazai 62000	Ganz D. 200000.0	Királysör 15500	Liechtig 2200
M. orsz. tak. 8500	Ganz vill. 278000	Keleti 10000	Liechtig uj 1810
Első Magy. 35500.0	Ganz vill. új —	Klotild 16000	Ofa uj 430.0
Fonciére 165.0	Gép és vasut 15250	K. Polg. Sö 51000	Magyar Lloyd 2400
Jég 6300	Györfly 19000	Cukoripar 47000	Rézbányai 8500
Pannonia 40000	Kaszab 16250	Haltényesztő 39.0	Sziavonia 7950
Magy.-Francia 16000	Kühne 22500	Krausz —	Union 168000
Malmok:	Láng uj —	Royal —	Viktoria 3350
B.-miskolci 16.00	Láng 45000	Szegedi 52000	Zabotai 20800
Concordia 11850	Liptak 5300	Rex Royal —	Zentai —
Első Bpest 460.0	Mág 19250	Toxaji —	Honit 1850
Gizella 270.0	Magyar acél 76000	Lámpa 32000	Magyar Amer —
Gi. élia uj 1000	Magyar-Belga 3500.0	Ligeteszanat 4900	Me kur —
Hun zárs 18250	Motorgyár 16500	Auer 49000	Közlekedési váll.
Törökszentm. 59.0	Otom 7100	Kender 18000	Adria 87000
Viktória 37000	Vegyipar 9800	Óstermelő 550.0	Atlantica 21500
Királymalom —	Vagongyár 31000	Ruggyanta 30000	Levante 110000
Transzdan. —	Roessemann 24000	Szalami 8200	Miskolci 7400
Békéscsabai 7900	Schlich 2500	Vasut forg. 27000	Trust 22000
Bányák és téglagy.	Schuller 180.0	Marosi petr. 5000	Trust uj —
Beocsi 135.00	Tend. of 11.80	Oceán 8600	Nova 27000
Brassói —	Wörner 1700	Olajipar 20500	Közuti 6450
Borsó i 33000	Höfner 4800	Plóbus 10800	Városi 5150
Lőrinci 20000	Rima 272.0	Páspöki 700.0	Déli 18000
	Chandvir 3000	Schwartz 6600	Államvasut 104500
		Szikra 40000	Bur 4600

REGÉNY

Tóth tizedes híralysága IRTA GYULA DIÁK

Este 7 óra tájban az egyik szert dombhullám tetejére értek. Mielőtt tovább mentek volna, lefeküdtek, hogy egy kicsit megfigyeljék a vidéket. Dele tőlük sűrű porfelhő uszott a láthatár szélére, azt azonban nem látták, hogy a porfelhő mi okozza, mert előttük vagy másfél kilométernyire tőlük újabb erdő sáv húzódott. Nagy sőhajással előszedtek hát Podlasból hozott puliszkaformájú kenyereiket és hangtalanul falatoztak.

Amint azonban a szürkület egyre sötétebb árnyékokat bocsájtott a földre, fölemelkedett Cergut s odaszólt a két embernek:

— Auf Kinder!
Azzal elindultak, most már gyors léptekkel az erdő sáv felé. Bizony elég világosan ragyogtak már a csillogok, mire az erdő sáv első fái közé beértek.

Az erdő sáv nem lehetett valami nagyon széles, mert a tulsó széléről kocsizörgés zaját hallották. Ezért aztán még lassabban, még óvatosabban haladtak előre. Ugy lopakodtak egyik fától a másikig, mint az árnyék. Vagy 20 pernyi settenkedés után világosodni kezdett az erdő s egyszerű csak ott állottak annak a szélén. Cergut már éppen ki akart lépni az erdőből, amikor hirtelen fény villant arra, egy autó túlkölése hallatszott s a következő pillanatban hirtelen elvágódott Cergut és lapulva simult a földhöz, hogy meg ne lássák őt. Két társa melléje csuszott s a három ember egymás mellett fekvé figyelt előre.

(Folyt. köv.)

Árú hirdetések

- Eladó**
a Csapókerthen az Apponyi utca 27. sz. ház, azonnal elfoglalható lakással s termőszőlővel. Felvilágosítást ad dr. Ember Ernő ügyvéd Piac-u 42. Telefon 476.
- Fiatal**
fűszerke eskendőlegéd felvétetik. Fegyverhazy Janos fűszerüzletében.
- Foxterrier**
5 hónapos, tiszta faj e adó Zöldfa-u. 5. sz. alatt
- Lakást**
keresek, egy szoba, k nyhából állót aonnalra közvetítő díjazok. Cim a kiadóban.
- Bejáró takarítónót**
esetleg mindenest keresek. Cim: Ferenczy Károly Kossuth-u. 53.
- Jókarban levő**
2 db keményfa egy. 1 ruhaszekrény, 1 asztal jutányos árral eladó. Kállai, Sós-kai tér 5.
- Tíz hektó**
kiváló bonoki borogató áron eladó. Értekezhetni Burgondia-utca 5. sz. a. d. u. 2-4 óra között
- Veszek használt**
jókarban levő könyv-állványt (etager). Cim a kiadóban.
- Különbejárato**
szobát keres város központjában a „Hajdúföld” fűszerkezelője. Szives ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kér (Piac-u. 49.)
- Két íróasztal**
(használt vagy új) és hozzávaló szék megvételre keresetk. Cim a kiadóban.

Munkaerő felvétel

A városi statisztikai hivatal még egy számolásban tartas a keresőkész Városhaza földszin. 6. sz.

Meghívó.

A „Pocsaji Mengermalom Szövetkezet” bejegyzett cég 1923. év május hó 27-én pocsaji közs. házban d. u. 2 órakor az alant közölt tárgysorozattal

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a szövetkezet tagjait az alapszabályok 15. §-ára való figyelemzetéssel ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felelővény megadása.
 3. Veszteségről való rendelkezés.
 4. Alapszabály 5., 9., 11., 22. §-ok és a 14. § 2. bekezdésének módosítása.
 5. Netaláni indítványok.
- Az 1922. évi mérleg és eredmény számla a malom helyiségében és a községházánál a közgyűlést megelőző 8 napon át megtekinthetők.

Igazgatóság.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Aranyat,

üzüsi, drágaköveket a legmagasabb napi áron bevétel

KRAMER, Simonffy 17.

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Váll. R. T.

irodai teendőkben jártas kisasszonyt keres f. évi május 15-i belépésre

Ajánlatok Piac-u. 59. sz. a. adandók be d. e. 8-12 ig és d. u. 2-6 ig.

Poloskairtást

vállal felelősség mellett a m. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyával

Ráthonyi Gábor szabadalm. féregirtó

Debrecen, Széchenyi-utca 40.

Vidéki levelekre azonnal válaszol vagy kiutasik. Szabadalm. poloskairtószert kapható